



LAPAR
Liga Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România

Nr. inregistrare: 1778/ 17 octombrie 2024

<i>În atenția:</i>	APIA Central Domnului Director General Tinel GHEORGHE
Referitor la aplicarea prevederilor Regulamentului European 1468 din 14 mai 2024	

Stimate domnule Director,

LAPAR urmărește cu interes modificările legislative care vizează activitatea fermierilor și comunică cu autoritățile naționale europene responsabile pentru agricultură în vederea îmbunătățirii actelor normative, regulamente de aplicare, programe și alte măsuri care urmează a fi adoptate, implementate sau aplicate în teren.

În acest sens, dorim să vă informăm despre unele situații cu care se confruntă fermierii privind aplicarea prevederilor **Regulamentului European 1468 din 14 mai 2024**, de modificare a Regulamentelor (UE) 2021/2115 și (UE) 2021/2116 în ceea ce privește standardele privind bunele condiții agricole și de mediu, schemele pentru climă, mediu și bunăstarea animalelor, modificările planurilor strategice PAC, revizuirea planurilor strategice PAC și derogările de la controale și sancțiuni.

Prin prezenta, vă informăm că primim sesizări de la organizațiile afiliate LAPAR privind aplicarea diferită a prevederilor Regulamentului European cu privire la simplificarea și flexibilizarea acordată statelor membre de Comisia Europeană și Parlamentul European începând cu anul de cerere 2025 privind GAEC 7 – unde fermierii pot aplica diversificarea culturilor fără a fi obligați să respecte practica privind rotația culturilor.

Conform adreselor emise de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 142646/22.08.2024 și nr. 143082/10.10.2024 care v-au fost transmise spre informare în teritoriu, nu înțelegem de ce prevederile Regulamentului, care sunt obligatorii pentru statele membre fără a mai fi necesară o anumită procedură de transpunere, sunt interpretate diferit față de situația de fapt.

Chiar în condițiile în care fermierii înțeleg că un Regulament european are putere de lege peste legislația națională, fermierii au dat curs instrucțiunilor APIA de a completa Anexa 4 în cazul în care doresc practicarea monoculturii pe o anumită suprafață din fermă în campania de toamnă a anului agricol 2024/2025. În aceste condiții, atunci când fermierul bifează situația în care motivează că nu a putut înființa o cultură secundară între cele două culturi principale din cauza secetei, funcționarii APIA solicită dovezi suplimentare, altele decât declarația pe proprie răspundere a fermierului. Mai mult, la prezentarea de către fermier a unui Proces-Verbal de calamitate pentru culturile de primăvară, pe care aproape toți fermierii îl au în fermă, dată fiind seceta din acest an, nu este luat în considerare ca dovadă suplimentară.



LAPAR
Liga Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România

Totodată, vă rugăm să ne comunicați ce înțelege APIA Central prin "orice alte dovezi" și care sunt documentele pe care fermierii ar trebui să le prezinte, în condițiile în care un Proces-Verbal de calamitate este un document emis de o autoritate a statului, urmare a controlului efectuat de Comisia de evaluare și constatare a stării de calamitate.

Rămânem în așteptarea răspunsului dumneavoastră și sperăm că probleme pe care le întâmpină fermierii în situația semnalată vor fi clarificate cât mai rapid cu sprijinul și implicarea dumneavoastră.

**Cu deosebită considerație,
în numele membrilor Consiliului Director LAPAR,**

Nicu VASILE - Președinte

Despre LAPAR

Liga Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România este o organizație profesională, neguvernamentală și independentă, constituită în anul 2001 prin asocierea voluntară dintre asociații profesionale și societăți comerciale.

LAPAR reprezintă interesele producătorilor agricoli în relația cu instituțiile Administrației centrale, precum și cu alte asociații și federații, interne și internaționale, responsabile cu gestionarea politicilor și programelor pentru agricultură, respectiv cu atragerea fondurilor destinate activității din agricultură.

LAPAR este co-fondator Alianța pentru Agricultură și Cooperare, care este membră COPA-COGECA.

LAPAR este, de asemenea, membru fondator OIPA Cereale, membru în Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România (CNIPMMR) și membru EURAF.

Pentru informații suplimentare: www.lapar.ro.